

能同过同罚吗? 遇到“校闹”怎么办? 家校之外“援军”何在?

管住“熊孩子”, 惩戒规则如何才能成“英雄”

22日,司法部公布《中小学教育惩戒规则(征求意见稿)》,旨在为社会广泛关注的教师惩戒权定规立矩。

惩戒规则能否保障教师有效而又公平地震慑“熊孩子”? 当惩戒权碰上“校闹”,惩戒规则能保护老师吗? 当罚不罚,校、师是否有责? 学校、家庭有哪些教育“援军”? 新华社记者走访多地,听取学校、家庭及有关部门的看法。

焦点1: 家长担心,能保证同过同罚、过罚适当吗?

惩戒规则第五条(二)规定:合法合规。(教育惩戒)应当以事先公布的规则为依据,……程序正当、客观公正;(三)规定:过罚适当。应当根据学生的性别、年龄、个性特点、身心特征、认知水平、一贯表现、过错性质、悔过态度等,选择适当的惩戒措施,实现最佳教育效果。

有的家长对教师在惩戒时能否一视同仁有疑虑。一些家长告诉记者,现实中常有老师对违反纪律但成绩较好或自己较喜欢的学生“睁一眼闭一眼”,仅点名批评。而在同样违纪时,却对成绩一般或自己不中意的学生施以罚站等更重惩罚,有的批评甚至涉嫌人格侮辱。

邯郸市第三中学教育集团学生处主任吴芷英建议,首先要尽可能详细地制定学校相关规章制度,并将内容广泛宣讲、告知,让所有学生、家长、教师准确了解何种惩戒事由对何种惩戒方式。同时,惩戒行为的处理过程和处罚结果都应公开,将教师的处罚权置于阳光下。

中国教育科学研究院研究员储朝晖认为,惩戒只是迫不得已的方式,应尽可能不把学业惩戒纳入惩戒规则中,避免教师因升学、考试考核压力,对学习成绩暂时靠后的学生进行额外惩戒。

焦点2: 老师担心,正当惩戒造成损害,遭遇“校闹”怎么办?

惩戒规则第十四条中规定教师正当实施教育惩戒,因意外或者学生本人因素导致学生身心造成损害的,学校不得据此给予教师处分或者其他不利处理。

有教师向记者表示,担心正当惩戒造成意外后,一旦遇到“校闹”,学校是否会顶不住压力,以处分教师息事宁人。

上海市南洋模范中学党委书记陈宏认为,惩戒规则一定程度上明确了教师正当惩戒权的保护,同时也是对学校的行为进行了约束。面对“校闹”,学

校同样受到相关内容约束,无权牺牲教师权利。另外,惩戒规则中明确了学校应引导对教育惩戒有异议的家长通过多种渠道申诉,这对教师而言也是一种风险缓冲。

井冈山小学校长张青云认为,有些家长将老师的惩戒视为受“欺负”,甚至觉得上学是购买了教育服务而不是来受气的……思想是行动的先导,只有取得社会共识,才能为教育惩戒提供相对宽松的环境。为此,应切实做好宣传引导、对话沟通。

上海政法学院社会治理研究院教授章友德认为,惩戒规则采取的是“定性+列举”的方式,不可能穷尽所有意外,只依靠规则来保障教师合法权益仍不够完善,还要依据教育法、教师法、未成年人保护法等相关法律法规配合,完善举证、质证、裁判等程序,使学校和教师受到一个完备法律法规体系的保护。

焦点3: 当罚不罚,犯错更大,学校和教师该担责吗?

放任“熊孩子”一再任性继而犯下大错,教师和学校应承担什么责任? 惩戒规则中没有明确规定,但是不少家长却十分关心。

河北省安国市教体局基础教育股股长安会根说,惩戒规则

要求,较重以上等级惩戒形式由集体研究决定,如果当罚不罚而引发不利后果,学校和教师应当承担教育和管理失职的责任。

上饶市广信区第二中学教师姜鸿洲认为,老师教育失职的后果虽然没有在惩戒规则里明确,但现实中的惩罚措施并不缺乏,如降薪、降职称等,严重的甚至会被吊销教师资格。

吴芷英称,担责要具体问题具体分析,比如应当惩戒但受法律限制,因而致使犯错学生未受惩戒的,教师或学校应无责;应当惩戒但惩戒不当或过轻未能起到警示教育作用,后续又造成严重后果的,教师或学校要承担部分责任;应当惩戒但因教师或学校主观原因没有惩戒且造成严重后果的,是教师或学校严重失职,应该进行严厉处罚。

焦点4: 家、校之外,还有谁应共管“熊孩子”?

惩戒规则规定,教师对学生实施教育惩戒后,应当注重与学生的沟通与帮扶,注重惩戒与教育效果的统一。学校可以根据实际需要,建立学生教育管护辅导工作机制,由学校分管负责人、学生工作机构负责人、教师以及法治副校长(辅导员)、司法以及心理、社会工作方

面的专业人员组成辅导小组,对有不良行为的学生进行专门的辅导、矫治。

对有严重不良行为或者构成犯罪但未受刑事处罚的学生,学校应当依法协同、配合公安机关、检察机关进行管教、帮扶,并要求家长予以配合。

成都市大邑县韩场镇中学校长蔡国勋告诉记者,学校对有打架斗殴、偷盗等行为的学生的教育手段有限,除了言语说教,就是请家长,效果有限。惩戒规则应切实成为学校、家庭和相关部门之间合作互动的纽带,丰富教育惩戒工具箱。

四川省检察院预防研究中心主任廖斌认为,惩戒规则应当明确对符合条件的学生,相应司法、行政机关应承担“社会转介”、督导管教的责任,扭转“家长管不了”的局面。

四川省检察院第九检察部副主任陈王莉认为,规则从教育惩戒角度为家校共育、预防未成年人犯罪等工作提供了有力依据。惩戒规则可对构成犯罪但未受刑事处罚的学生教育、矫治、改造的方式进行完善,如规范工读学校管理、激活收容教养制度、建立教育社工住校制度等。

(新华)



“黄金签证”成犯罪分子“保护伞” 欧盟呼吁取消

11月27日,据《欧洲时报》报道,欧洲经济和社会委员会(EESC)呼吁,欧盟所有国家都应该取消“黄金签证”计划,因为它不透明、管理不善,已经成为犯罪分子和腐败分子洗钱和外逃的“保护伞”,以后应逐步取消。这可能预示着,未来办理“黄金签证”越来越难。

欧洲经济与社会委员会(EESC)11月22日指出,诸如“黄金签证”之类的计划存在严重风险,为洗钱、逃税大开方便之门,因此所有欧盟成员国都应该废除这些政策。

EESC指出,国籍是公民与国家之间的关系证明,是通过血缘或出生地来认定的。但是近年来,一些欧盟成员国建立了新的公民身份和居住制度(指黄金签证),用国籍来吸引投资。

EESC认为,金融危机导致许多欧盟成员国需要寻找增收渠道,用长期居留许可换取大规模投资就是所谓的“黄金签证”。不过,EESC对此做法持反对态度,并呼吁“要逐渐停止发放黄金签证”以及合理的方法来终止这项政策,因为这会引发洗钱、腐败、逃税等问题,而且也不利于政府的透明化管理。此外,“黄金签证”带来的问题还包括此类投资的波动会给欧盟成员国的宏观经济埋下潜在风险,房产价格上涨会引起社会、经济、政治风险,会引发金融机构信任危机、欧盟公民声誉危机等。因此,欧洲经委会建议,要逐步结束“黄金签证”制度,也不再建立新的类似制度,并建议“建立协调机制,使各欧盟成员国之间可以交换‘接受和拒绝的公民身份和居留申请’的相关信息”。

报道指出,从EESC的表述中不难看出,欧盟中似乎有相当一部分声音认为,以投资换公民身份和居留权的计划带来的经济利益不足以冲抵背景调查不充分、利益冲突和滥用自由裁量权所带来的风险,是一笔划不来的买卖,因此,“收紧”申请已经不足以解决问题了,最终目的是全面取消“黄金签证”。根据2018年的《透明国际和全球见证》报告,自2008年以来,欧盟以“黄金签证”的方式,已发放6000多本护照,批准10万份居留许可,并吸引了约250亿欧元的直接外国投资。其中,发放“黄金签证”最多的,就是西班牙。这份报告指出,过去十年中,西班牙是靠“黄金签证”吸金最多的欧盟成员国,平均每年因此“增收”9.76亿欧元。塞浦路斯位居第二,每年9.14亿欧元,葡萄牙位列第三,每年6.7亿欧元。

目前,在欧盟28个成员国中,有20国向投资者发放“黄金签证”。(新华)

(上接第一版)

聚焦问题抓整改,动真碰硬抓落实。我区坚持把“改”字贯穿始终,把发现问题、解决问题作为主题教育的出发点和落脚点,对学习研讨查摆的问题、调查研究发现的问题、检视反思的问题和群众反映强烈的问题,即知即改、真抓实改。以群众需求为导向,紧盯教育医疗、安全生产、环境保护、农房改善、脱贫攻坚等重点领域,认真梳理研究,制定有效措施,坚决抓实抓细抓到位,确保主题教育落到实处、取得实效。

从群众的“笑声”中找成效

“以往住的是泥墙草盖,后来是砖墙瓦盖,现在住的是楼房。做梦都想不到,到年老有这样的享受。”刘庄镇友谊村村民许红英笑得合不拢嘴。11月22日,走进刘庄镇友谊村改善农民住房集中居住点,新建的农民住房白墙黛瓦、错落有致,在蓝天白云映衬下格外赏心悦目。“我们解决了群众关心的建房成本、手续办理、户型设计等方面问题,全面提升规划设计水平、项目管理水平,群众的满意度明显提升。”区住建局副局长管宏贵介绍,目前,全区“一镇十村”的试点已基本完成,改善农民住房3207户,建立新型农村社区2248户,退宅还耕563户。

作风建设永远在路上,当前,全区党员干部干事创业、担当作为热情空前高涨。各级党员领导干部带头加强学习,坚持先学一步、学深一层;带头深入一线,到工作困难多、矛盾集中的地方开展调研;带头检视问题,认真查摆自身以及分管领域内存在的各种问题和差距;带头抓好整改落实,勇于刀刃向内,自我革新。各基层党组织聚焦群众办事堵点痛点,深入推进“五种不良风气”和“正风肃纪看机关”专项整治行动,重点整治办事拖沓敷衍、责任上推下卸、服务质效不高等问题,不断优化发展环境。

变“问题清单”为“成效清单”。有力有序推进城区医疗资源优化整合工作,扎实推进医疗健康民生实事工程,高质量完成65岁以上老年人年度体检工作,全面落实医疗保险兜底扶贫政策,将医疗费用个人支出控制在总额10%以内,65岁以上老年人健康管理率达70%以上,签约服务率达60%以上;增加教育资源有效供给,城区规划新建公办幼儿园10所、小学5所、初中2所,彻底解决上学“过度拥挤”现象;重抓农村四类重点对象危房改善,采取原址新建、翻建、翻修、进集中居住点、建公租房等多种方式,确保年底前全面完成……我区着力解决一批群众关心的急难愁盼问题,使人民群众获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。(周昕 杨芸芸)



11月26日,在位于原平市解村乡解村的山西沐新能源公司内,工作人员在运送秸秆。近年来,山西省原平市积极探索秸秆综合利用新模式,在当地龙头企业的带动下,将回收的秸秆用于有机肥生产,减少秸秆露天焚烧,有效解决当地的环境污染问题。(新华)

我国新型显示产业技术迭代催生新风口

伴随新一轮科技革命的到来,中国新型显示产业整体增长速度已连续多年超过全球产业增长速度。记者从日前在合肥举办的首届世界显示产业大会上了解到,我国新型显示产业在快速发展过程中形成四大产业集群。5G时代,电子产品朝着智能化、柔性化、便携化方向持续升级,技术迭代催生新型显示行业新风口。

“2018年,中国新型显示行业营收规模约3553亿元,过去5年我国新型显示产业的年均复合增长率高达27%。”中国电子信息产业发展研究院副院长刘文强介绍,我国新型显示产业在快速发展过程中,已经形成了以北京为核心的京津冀,以合肥、上海、南京和昆山为代表的长三角,以深圳、广州、厦门为代表的珠三角,以及重庆、成都、武汉为代表的成渝鄂四大产业集群的空间布局,这四大集群特点鲜明、优势各异。

“目前中国已成为全球显示产业重要的研发和生产基地。在显示

面板不断取得进展的同时,上游材料及装备等配套产业实力也逐步增强,玻璃基板、液晶、偏光片等关键材料逐步实现量产并开始规模化应用,产业链协同发展趋势明显。”工业和信息化部电子信息司司长乔跃山说。

5G时代带来新的机遇。中科院院士欧阳钟灿认为,明年显示产业将会实现5%的稳定增长,而且未来几十年都将保持这样的增长。“在存量竞争的背景下,尺寸大型化和形态柔性化成为当前显示产品市场的主要驱动力,全球电视面板出货平均尺寸在过去几年中增长较为迅速,折叠手机、弯曲腕表、卷曲电视等产品在2019年下半年已经开始陆续上市,市场的反应非常热烈。”刘文强说。

5G催生行业技术的跨界融合,车载显示、手机显示和AR/VR显示的发展给新型显示产业带来新的风口机遇。

在创维集团董事局主席赖伟德看来,5G技术应用为智控显示产

(新华)

招标公告

盐城市大丰区蚕种场负责实施的树木砍伐销售项目,现对社会公开招标,凡具有相应服务范围的自然人、法人或其他组织均可报名。个人提供本人有效身份证,企业提供加盖公章的营业执照副本复印件、法人身份证复印件

件,授权委托书原件(如有授权)及委托代理人有效身份证明于2019年12月3日17:30时前至江苏双清工程造价咨询有限公司大丰分公司报名。咨询电话 18360576675、0515-69968722,联系人:顾进,联系地址:大丰区大中镇城南经济开发区大学生创业园四号楼3楼。2019年11月28日

招标公告

盐城市大丰区新丰镇人民政府实施的新丰镇老墩村九组南北庄点(林带沟东、西)、九组南直河南庄点道路工程已经有关部门批准建设,现决定对该项目施工进行公开招标选定承包人。资格要求:具有市政工程施工总承包二级及以上施工资质且取得安全生产许可证的独立法人企业。请申请人于2019年11月29

日-2019年12月3日(上午8:30至11:30,下午2:30至5:30)到盐城宏源工程管理有限公司(市区黄海西路28号,联系电话:18962071753)报名,报名时须携带单位资质证书、营业执照、安全生产许可证、注册建造师资质证书和B类安全考核合格证,授权委托书,报名人身份证(以上均需交验原件,同时提供加盖单位公章的复印件,并装订成册),否则不被接纳。2019年11月28日

招标公告

经相关部门批准建设,现决定对下列五个项目进行公开招标。1大丰区林场植树造林项目;2大丰区林场水杉、中山杉造林项目;3大丰区林场中山杉苗圃采购项目;4大丰区林场杨树补植造林项目;5大丰区林场水杉苗圃采购项目。资格要求:项目1、项目2:营业执照经营范围包含相关经营范围,具有独立订立合同的能力;项目3、项目4、项目5:凡具有承接本项目能力的企业单位或有社会民事行为能力的自然人。

报名者为企业单位的,携带授权委托书原件、企业营业执照(副本)复印件,近6个月社保证明、身份证复印件(装订成册并加盖单位公章);报名者为自然人的,携带身份证及复印件。联系人:张龙,联系电话:13814301270,联系地址:盐城市大丰高新区五一路希望小镇5#301室,报名时间:2019年12月6日17时前。招标代理公司:盐城天成项目管理有限公司

中标候选人公示

根据工程招标投标的有关法律、法规、规章和该工程招标文件的规定,开发区消防站工程监理服务的评标工作已经结束,中标候选人已经确定。本项目采用综合评分法的评标办法,现将中标候选人公示如下:

- 1.确定中标候选人情况:第一名:江苏衡建项目管理有限公司 投标报价:10.3万元 第二名:江苏宏盛项目管理有限公司 投标报价:10.1万元 第三名:江苏方一项目管理

有限公司 投标报价:10.6万元 2.拟确定的中标人:江苏衡建项目管理有限公司 本中标候选人公示期自2019/11/29至2019/12/2止。投标人或者其他利害关系人对上述评标结果有异议的,应当在公示期间向招标人提出。公示期满后对评标结果没有异议的,招标人将发布中标公告并签发中标通知书。招标人:江苏恒瑞投资开发有限公司 招标代理公司:江苏双清工程造价咨询有限公司 2019年11月29日

共建书香大丰 共享文明和谐